

# 百年原址孕育 “中国民间酱香白酒第一品牌”

南宋词人辛弃疾的《贺新郎》中“我见青山多妩媚，料青山见我应如是”，这恰是百年原址人“打造中国民间酱香白酒第一品牌”美好前景的生动写照。

■ 本报记者 樊瑛 张建忠

华夏文明，薪火相传。中国酱香型白酒的核心产区赤水河畔的茅台古镇如化石般保存了中国酿酒的最高技艺，独特的气候、土壤、水质以及微生物群衍生着这个神秘的区域，日月轮回，大泽润物，一个神圣的“中国民间酱香白酒第一品牌”在赤水河畔的百年原址上孕育着……

生于斯，长于斯。他从赤水河畔百年原址走来，似一颗深扎在酱香白酒核心产区厚重历史文化的土壤中的种子，发芽生长，浑身熏染着茅台古镇美酒的芬芳，他就是贵州百年原址酒业董事长赵康，他和他的团队负责无旁贷地传承着嫡传酱香白酒工艺的文明薪火，精心酿造着“中国民间酱香白酒第一品牌”。

## 激情创业 “原文化”促进孕育第一品牌

赵康生长在茅台古镇，深受茅台古镇



《笨人煮酒开心秀》第二季60集，是一档情景小品表演类的节目，将于2013年7月份在贵州电视台播出。该电视节目将剧情与百年原址酒业的“笨人煮酒”产品品牌名称和品牌文化完美结合在一起。图中贵州广播电视台四频道栏目制片人、导演毛鹿(前排左二)现场给演员说戏。

酱香酒文化的熏染，他不仅对酱香酒的生产工艺熟谙于心，熟悉生产全过程，还有着与生俱来的品酒特长，只要舌头一品，就能如同品酒师一样品出酒中乾坤。生于斯，长于斯，千年来茅台古镇一个个引人入胜的酱香酒传奇故事如春风化雨般唤醒了他的蛰伏在心底的创业激情——要为天下的老百姓生产酿造和销售世上最好的酱香型白酒，打造“中国民间酱香白酒第一品牌”。

目标已定，作为经营着已经有20多年酒类营销推广丰富经验沉淀的百年原址公司的赵康董事长提出，2010年开始，三年一小变，五年一大变。

人们惊喜地看到，不到三年的时间，当初的誓言正逐渐变成现实，百年原址公司两大生产基地——占地500余亩的茅台河谷万吨优质酱香酒第一生产基地已经破土动工建设，占地300余亩、年产量约3000余吨的惠水土田工业园区第二生产基地已经竣工投产。

现已成功开发有“笨人煮酒”系列、“百年原址”系列和“原址封坛”系列等酒类品牌。除此之外，百年原址公司拥有二十余个注册商标，经营酒类单品近400余款。公司集生产、营销、销售于一体，营销网络全国布局，为百姓酿造和销售“中国民间酱香白酒第一品牌”白酒奠定了坚实基础。

赵康认为，“中国民间酱香白酒第一品

牌”，更要真正成为中国的民牌，这要求百年原址酒业必须坚守“三原文化”，通过发扬“原文化”来奠定百年原址公司良好的企业形象和深邃的文化底蕴，做中国老百姓信赖的企业，生产酿造和销售品质最好的产品，并为消费者提供最优质的服务。

记者了解到，原产粮、原工艺、原产地的“三原文化”是百年原址酒文化的核心。原文化的倡导让“打造中国民间酱香白酒第一品牌”的经营理念，不仅具有中国悠久的酒文化内涵，而且还含有源远流长中国传统历史文化的丰富内容，并以此确保企业健康、长足发展。

师从南怀瑾先生的现代禅文化倡导者王绍璠先生从隋唐开始，中国文化就是儒释道的杂交，禅宗思想是融合了印度佛教文化与中国文化的产物。禅宗作为生命之学，兼收并蓄地包含了诸子百家的精旨。唐宋以来，中国文化的实质就是禅文化。

赵康曾在北京大学潜心研究宗教文化

深感百年原址酒业公司对经销商的市场支持力度非常大，一是贵州省内各乡镇都有百年原址“笨人煮酒”铺天盖地的墙体广告；二是省内的餐馆和楼榻都有“笨人煮酒”的宣传画；三是“笨人煮酒开心帮”电视剧的广为宣传，这三方面的有效宣传大大提升了“笨人煮酒”的品牌知名度，有力促进了市场销售。兴仁今年1个月销售“笨人煮酒”38度兼香型单品3000件，在兴仁的客户就达到400至500家，在当前白酒销售下滑的情况下，百年原址“笨人煮酒”产品可谓是逆势而上，兴仁的市场销售2013年3月“笨人煮酒”产品比去年同期增长70%，4月比去年同期增长90%，5月比去年同期翻了一番。

记者了解到，刘航宇出手不凡，有其特殊背景。他过去曾是百年原址酒业的员工，对百年原址酒业的现场有亲身体验，由于看好百年原址酒业的发展前景，2012年主动下去接替兴仁经销商工作，对市场前景充满信心，今年要再接再厉抓好三



个方面工作：首先是“笨人煮酒村村通”，保证在兴仁每个村有1至2家“笨人煮酒”客户；其次是开好“笨人煮酒”品鉴会，开好一次1000人品尝会和一次2000人的品鉴会，让兴仁都能品尝到“笨人煮酒”；其次是在茅台镇，让兴仁产区乡镇家家店铺、餐馆都有“笨人煮酒”产品。

在采访中，刘航宇对百年原址酒业公司赵康董事长一班人的发展思路给予了高度评价，他表示：“百年原址的经营模式是非常激进和有创造性的，百年原址的发展非常有希望，百年原址酒业公司‘打造中国民间酱香白酒第一品牌’的目标一定会实现！”

## 培育市场 做到酱香白酒中低端价位第一品牌

在采访中，百年原址酒业遵义市经销商王松总经理谈到，中国酒业发展进入了新的调整期，现在酱香白酒中低端价位，在全国是一个空白。百年原址酒业提出打造“中国民间酱香白酒第一品牌”的目标，思路非常好。他认为，首先要把握贵州本土市场做好、打好，团队精神培育好，才能走向全国。在具体操作上，以贵州市场为基础，把贵州成熟的市场盈利模式推向全国。他表示，2013年将坚定不移构建以市场和消



● 百年原址公司董事长赵康陪同贵州省黔南州委书记黄家培等一行领导视察生产线。



● 贵州百年原址酒业有限公司赵康董事长(前排左一)在2013年新目标发布暨誓师大会上。

费者为核心的新营销模式，充分发挥现有的渠道优势，人脉优势，为黔酒振兴，为百年原址酒业目标做贡献。通过不懈努力，做到百年原址在遵义地区酱香白酒中低端价位第一品牌。

百年原址都匀市经销商许盛福总经理介绍了他对百年原址酒品牌定位和品牌建设的认识，百年原址酒业董事长赵康提出的三年发展一小变，五年发展一大变，现在正在朝着目标迈进。百年原址惠水土田生产厂位于黔南州，都匀是黔南州的州府所在地，因此，百年原址酒业公司非常重视都匀的市场开拓工作，对我们经销商的工作支持力度非常大。百年原址酒业公司是一家很有实力、很有潜力的企业。我们经销商愿与百年原址酒业长期合作，共同进步。

许盛福总经理表示，要以学习的态度面对品牌经营，处在黔南州首府，我们深感责任重大，各方面的工作要走在前面，要在营销服务体验、品牌文化上不断进行挖掘，通过我们艰辛的努力工作，现在“笨人煮酒”等百年原址酒业的品牌已在黔南州的市场上得到了消费者的普遍认可。2013年，我们还要继续努力不断满足市场的需要，坚持走百年原址酒业自己特色之路，创造属于百年原址酒业的新辉煌。

## 超越梦想 美好愿景一定能实现

为了更多了解酒类业界人士对百年原



● 贵州百年原址酒业有限公司2013年新目标发布暨誓师大会上获奖经销商代表。颁奖词是：他们用努力的工作经营市场，用负责的态度操作市场；他们以理解的心态与公司合作，理解公司的立场，也理解双方合作的关系，并以公司为我，我为公司的精神努力工作，解决市场问题。

**百年原址酒业招商电话：4008001915**

## 品牌互动 Interaction

### 名牌更要打好“民牌”

“打造中国民间酱香白酒第一品牌”，百年原址酒业有着得天独厚的条件：赤水河是我国最著名的美酒河，百年原址酒业茅台河谷生产基地地处赤水河流域最丰腴、最璀璨的地段，其原址生态资源优势非常明显。目前正是实现转型升级的良好机遇，关键是名牌要真正走向寻常百姓家，名牌只有打好“民牌”实现“民享”才有生命力。

名牌应该是民牌才能有竞争力。要打好“民牌”，我认为应该学习并借鉴国外品牌豪车奔驰、宝马、奥迪的“小排量”战略。从目前国外品牌豪车的“小排量”转型对中国汽车市场竞争的影响来看，我们在马路上看见越来越多的奔驰、宝马、奥迪“小排量”豪车，老百姓花30万元左右，可以享受奔驰、宝马、奥迪车，这是满足了广大老百姓对生活品质、生活质量的追求。归根结

底，奔驰、宝马、奥迪这些国外品牌只是自己之间在竞争，小排量车型不是低端车型，他们面对的消费群体和本土企业或合资品牌企业购车的消费群体是不重合的。

名牌只有“民享”才有生命力。市场是商品的生存空间，老百姓是最大的用户群体，而只有占领中国最广大的百姓用户，名牌为全民享用，才能有“长久生命力”。一个不争的事实，当今社会，广大中国老百姓对生活品质、生活质量的追求不断提升，名牌冲破奢侈品市场的自我束缚，走向寻常百姓家，已成为名牌适应形势再造优势的必然选择。

坚信，面对新一轮白酒发展机遇，利用赤水河流域原址生态资源优势，打好“民牌”，实现“民享”，赤水河畔百年原址酒业“打造中国民间酱香白酒第一品牌”的不懈追求必能实现。

——中国一汽无锡油泵油嘴研究所  
组织人事部部长助理潘志军

白酒是中国酒文化的一部分，也是中华民族的珍贵财产。当前白酒产品多，竞争激烈，品牌和经营理念决定着酒产品和企业的走势，大品牌、好品质自然胜出。

2012年意味着白酒行业的高速裂变增长时代已经结束，也预示下一阶段白酒行业的竞争将更加激烈。千年酒文化的熏陶和市场的刚性需求，在2013年白酒市场总量增长放缓的同时，不妨碍名优酒企继续扩张。把握好新一轮白酒发展机遇，使得利用赤水河流域原址生态资源优势，贵州百年原址酒业有限公司“打造中国民间酱香白酒第一品牌”成为可能。

——四川省企业联合会研究部舒志宏

面对酒业市场的激烈竞争，要打造一个酒品牌，要有质量做基础，管理做根本，还要在品牌的个性塑造和差异化发展上下功夫。

一是充分利用赤水河流域资源这个得

天独厚的自然环境和历史文化，打造不同于其他酒业的个性化链接，以外包装等外在形式体现百年原址酒文化的内涵，在老百姓心中形成共鸣，提高消费者的忠诚度。

二是通过酿造工艺的差异化，打造最高性价比，塑造竞争优势。

三是满足消费者的差异化的精神需求。以其差异化的竞争优势、独特的个性品牌和个性化的广告效应，塑造一种为消费者接受的心理定位，让品牌在老百姓心中生根，在情感层面上得到消费者的充分认可，并通过口碑传播扩大品牌知名度，使中国民间酱香白酒第一品牌形象更丰满。

——江苏四达动力机械集团有限公司  
管理部李凤菊

赤水河畔百年原址酒业提出的“打造中国民间酱香白酒第一品牌”目标，从目标本身的含义理解，市场细分定位是明确的，关键词“民间酱香白酒”决定了它的消费群

是中国的中产及偏下阶层，这是一个庞大的群体，把目标锁定在这个群体，值得欣慰。第二个关键词“第一品牌”要求产品市场占有率的第一。

因此，建议赤水河畔百年原址酒业从以下几个方面多多考虑，以顺利达成企业的目标：

1、首先保证产品质量，并让公众相信你的质量是得到保障和安全的。

2、既然追求“民间酱香”，就要考虑去掉“官样”，包括包装、价格、容量规格都要与“民间”融合。

3、考虑使每一瓶产品都能用现代信息技术(如电话或网上查询)得到原产地确认。

4、要追求“第一”品牌，既要采用好的市场营销手段，更要企业保持追求这一目标初期的“纯真”。做企业跟做人一样，“厚道”些没错。

——重庆创智电子科技有限公司总经理邓跃